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Napjainkban, amidőn gazdaságunknak, megélhetésünk-
nek egyik fontos tényezőjét az állattenyésztés s ebből ki-
folyólag ezek adása-vétele képezi; majdnem mulhatatlan 
szükségünk van arra, hogy ismerjük meg ezek feltételeit, 
czélszerü eljárásukat s az ezeket illető törvényeket. Mert 
ezek nélkül nincs czélszerü gazdálkodás, nincs állataink 
helyes értékesitése vagy vétele s végül nem vagyunk biz-
tositva a közbeeshető bonyodalmak, s sokszor anyagi ká-
rok ellen is. 

A fentebbi czim tárgyalását dióhéjba foglalva elmon-
dom, hogy tulajdonképen milyen hibákért felelős az eladó, 
ha a vevő a vett jószágokban későbben észreveszi azokat. 

Megtörténik, hogy valaki eladja a lovát vagy a szarvas-
marháját, örül a jó vásárnak, s csak akkor látja, hogy 
milyen csalóka volt öröme, csak akkor szontyorodik el, 
amikor 2—3 hét avagy egy hónap leteltével járásbirósági 
végzést kap, hogy a vevőnek téritse vissza a pénzét, mert 
az eladott állat elpusztult vagy megbetegedett. 

Ilyenkor aztán van lótás-futás, szalmaszálba való ka-
paszkodás stb., melyek rendszerint avval végződnek, hogy 

a fölvett pénzt csakugyan vissza kell adni a károsultnak. 
Ilyenkor aztán „se pénz se posztó" azaz jelen esetben se 
pénz; se jószág. 

S ki most a kárusult? 
Bizonyára nem a vevő, mert ez megkapta a maga 

summáját, hanem az eladó az, ki mindenesetre nyugtalan 
és elégedetlen ilyen körülményekkel. De hát hogyne volna 

amikor azt sem tudja, hogy igazságosan jártak-e el vele, 
mikor visszakövetelték tőle az eladott jószág árát avagy 
csuful becsapták-e? 

Épen azért a törvény, melynek figyelme ugyszólván 

mindenre kiterjed, erről is akként gondoskodott, hogy 
azokért az állati hibákért, melyeket könnyen föllehet is-
merni. az eladó nem felelős, s csak azokért vonható felelő-
ségre, amelyek nehezen észrevehetők, amelyek titkon rej-
lenek az állatban. 

Hibának fontosnak kell lennie, melynél fogva az által 
hasznavehetetlen lévén. 

De ha a baj nem fontos akkor felelősségnek nincs 
helye, legfeljebb akkor, ha a vevő és az eladó között 
megállapodás történt t. i. hogy az eladó külön kezeskedik, 
külön jótáll a baj ártalmatlanságáról, vagy ugy is ha azt el-
titkolja a vevő előtt. 

Hibás állatért csak akkor felelős az eladó, ha a 
hiba már akkor is megvolt benne, amikor a vásár 
költetett. 

A hibás állapotot perben a vevőnek kell bizonyitani, 
de miután nagyon bajos az ilyen bizonyitás, azért a tör-
vény a következőket állapitja meg: 

1. Ha valamely állat 24 óra alatt megbetegszik vagy 
eldöglik az a következtetés, hogy beteg volt már az el-
adás alkalmával is. 

2. Ha sertésnél borsókór, juhnál, himlő, rüh 8 nap 
alatt vagy szintén juhnál métely 2 hónap alatt mutatkozik. 

3. Ugyanigy itéltetik, ha szarvasmarhánál a vásár után 
30 napon belül mirigykor észlelhető. 

4. Felelős az ember lováért, ha azon 15 nap alatt keh 
vagy takonykor, száraz keh, vagy 30 napon belül rozs-
féreg, csökönyösség, belső hólyag vagy tyukhályog találtatik. 

Más hibákért nem felelős az ember, kivéve a vérzés-
sel vizelő állatokat, mert ezekért szintén felelősségre vonható. 

Régi állati mellbetegségért nem terheli az eladót a 
felelősség. 

Ha a vevő a vásárlott jószágnál észreveszi a hibát, 
tudakolja azt az eladónál s bizonyittassa be vele azt a 

Lapunk mai száma 16 oldal. 

MEGJELENIK MINDEN HETEN CSÜTÖRTÖKÖN. 

Kecskeméti „Vasszerkezeti Művek" 
Czégtulajdonos BICZÓ BENIAMIN, Kecskemét, Rákóczi-ut 20. 

Tervez és készit a vasipar körébe tartozó min-
dennemű munkákat. Terv és költségvetés dijtalan. 

Telefonszám 72. 
Sürgönyczim "Vasművek Kecskemét" 

A ló- és szarvasmarha hibái, melyekért az 
eladó felelős. 
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fennálló bajt, mert ha ezt elmulasztja, akkor a törvényt 
sem veheti igénybe. 

Ha bebizonyosodik a hiba, akkor a vevőnek jogában 
van pénzét visszakövetelni vagy a megalkudott ár leszálli-
tását kérni. 

De hogy később aztán semmi zavarunk, semmi bo-
nyodalmunk ne legyen a vevővel, azért legjobb ha tanuk 
előtt kötjük a vásárt. Ma van, inkább valljuk be a hibát 
s 10—20 koronával olcsóbban adjuk a „felhajtott" jószá-
got, mintsemhogy később ki tudja, milyen vevővel pörle-
kedjünk, ki — megtörténhetik — hogy hamis tanukkal 
is bizonyitja majd, hogy hibás állapotban vette meg azt 
tőlünk. 

Vagy pedig, ha már mindenáron kerülni akarjuk a 
bevallást, az őszinte bevallás szerintem a leghelyesebb ak-
kor szintén tanuk jelenlétében jelentsük ki, hogy az el-
adandó jószágért semmi felelősséget sem vállalunk ma-
gunkra. 

Végül pedig megjegyzendő, hogy óvatos és körül-
tekintőknek kell lennünk, hogy kinek, mit és hogyan adunk 
el és viszont a vételnél is igy járjunk el. 

El kell ismernünk azon tényt, hogy az óvatosság, ha 
nem is jár mindig haszonnal, de kárral sohasem. Bilák Szicior. 

U J D O N S Á G O K . 
OOO 

— Ünnepi istenitiszteletek sorrendje a nagykőrösi ref. 
egyháznál. Márczius 31-én. virágvasárnap d. e. prédikál: Répás 
Pál. Április 5 én, nagypénteken d. e. prédikál: Patonoy Dezső, 
d. u. Répás Pál. Április 7-én husvét első napján d. e. prédikál: 
Bakó József, urvacsorai beszédet mond: Patonay Dezső. d. u. 
prédikál: Répás Pál. Április 8-án, husvét másodnapján d. e. 
prédikál Patonay Dezső, urvacsorai beszédet mond: Bakó József, 
d. u. prédikál : Jánossy György. 

— Esküdtekül a kecskeméti esküdtbíróság tavaszi tárgya-
lásaira Nagykőrösről Kiss Pál és Bacsó József lettek kisorsolva. 

— A husvéti szünidő a nagykőrösi ref. főgymnasiumban 
és tanitóképezdében április hó 1-én kezdődik és 14-én végződik. 
A szünidőt követő tanitási napokon az előadások reggel 7 órakor 
kezdődnek. 

— Esküvő. Rásky János nagykőrösi tanitóképezdei rajztanár 
f. hó 30-án szombaton tartja egybekelési ünnepélyét Turkevén 
Karakas Gyula földbirtokos kedves leányával Mariskával. Nász-
nagyok lesznek a vőlegény részéről Daru Mihály tanitóképezdei 
tanár, a mennyasszony részéről Debreczeni János turkevei rendőr-
kapitány. Áldás és szerencse kisérje a fiatal párokat egész életen át. 

— Szinház. Mariházy Miklós kecskeméti városi szinház 
igazgató jövő hó 3-án jól szervezett társulatával Nagykőrösre ér-
kezik és szinházunkban 12 előadást fog tartani. A bérlet gyüjté 
sével Nagy Jenő titkár bizatott meg. 

— Pestvármegye f. hó 23-án Ráday Gedeon gróf főispán 
elnöklésével rendkivüli közgyűlést tartott, a bizottsági tagok nagy 
számban jelentek meg. A közgyűlés kimondotta, hogy illetéktelen 
faktorok befolyásával szemben kivánja a nemzet ujoncz megaján-
lási jogának fentartását és helyesli pártkülönbség nélkül mindazon 
férfiak működését, akik a válságos időkben az alkotmány védel-
mére sikra szállanak. 

— Egyenes állami adókból Pestmegye területén február 
havában 1 millió 441 ezer 334 korona 62 fillér folyt be. 

— Tornaversenyek lesznek folyó tanév végén: Kassán, 
Kolozsvárott, Komáromban, Pécsett, melyeken a középiskolai 
tanuló ifjuság vesz részt. A nagykőrösi ref. főgymnázium is részt 
vesz a pécsi versenyen, amely junius hó 8 és 9 ik napján lesz. 

— A kecskeméti állandó sorozóblzottság működése, 
amelynek körzetébe Nagykörös, Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas és 
Nagykőrös városok is tartozuak — a következő napokon fog 
működni folyó évben : május 6. és 20., junius 5. és 20., julius 
5. és 20. augusztus 5. szeptember 20 , október 5. és 21., nov. 
5. és 20., deczember 5. és 20. 1913-ik évben: január 6. és 20., 
február 5. és 20-án. A fősorozás elrendeléseig azonban havonként 
csak egyszer, a hónapok második felére kitüzött napokon fog 
müködni. 

Hantok körül lévő, levágásra szánt fák eldöntésénél 
különös gondot kellene forditani arra, hogy azok se a sirokat, se 
a fejfát meg ne sértsék, mert épen panaszt hallottunk a minapá-
ben -arról, hogy egyes sirhant melletti fák kivágását oly gondat-
lanul végezték a Nagykőrösi ref. temetőben, hogy e miatt a gom-
bos fát is leüttették, illetve a reá zuhanó fa megtörte azt, sőt a 
sir mellett lévő diszfák is elpusztultak. Mindenesetre szigoruan 
meg kell hagyni a munkásoknak, hogy felette óvatosan végezzék 
dolgukat, mert gondatlan cselekményük nagy visszatetszést szül 
és ezáltal kegyeletjel sértést is követnek el. 

Gróf Ráday Gedeonné — főispánunk nejének arczké-
pét Kecskemét városa közgyűlési terme számára megfesteti. 
Ezzel háláját és köszönetét óhajtja, lerovom nevezettnek azért a 
nemes buzgolkodásáért, aminek eredményekép a város a föld-
rengés okozta csapás enyhitésére nagyobb összeget kapott. 

Akinek hashajtóra van szüksége, ne kisérletezzen 
mindenféle mesterséges szerrel, melyeknek többnyire kelle-
metlen, sőt ártalmas utóhatásuk van, hanem használja a 
világ összes orvosai által rendelt természetes Ferencz József 
keserűvizet, mert még Amerika egyik legismertebb orvosi 
szaklapja is, a Canadian Journal of Medicine konstatálja, 
hogy a valódi Ferencz József-keserű viz használata „kimé-
letes hatása miatt az utóbbi években különösen előtérbe 
nyomult." Kérjünk a füszerüzletekben és gyógytárakban 
kifejezetten valódi „Ferencz József "-vizet. A Szétküldési 
Igazgatóság Budapesten van. 

— Halálozás. Molnár Ferencz v. tekintélyes ácsiparos Nagy-
körösön folyó hó 25-én hosszas szenvedés után meghalt. Teme-
tése f. hó 27-én volt nagyszámú gyászoló közönség részvételével. 
Az elhunytban Molnár Balázs budapesti magánmérnök édesatyját 
gyászolja. 

A Steiner Farkas féle ház birtokbavétele eilen beadott 
felfolyamodásokat elutasitó kir. itélő táblai itéletek a törvényszék-
hez illetve a nagykőrösi kir. járásbirósághoz leérkeztek. Most 
már a tényleges birtokbavétel ideje csak attól függ, hogy ez az 
itélet ismét mennyi idő alatt fog a kir. járásbiróságnál elintézést 
nyerni és hogy a végrehajtó mily messze eső határidőt fog ismét 
kitüzni. A birtokbavételt most már semmiféleképen tovább halasz-
tani nem lehet. 

- - Tévedés. A napokban a városháza felöl ballag két atyafi 
egymás mellett, nagyban néznek egy irást, egyszerre az egyik 
a napba néz és tüsszent egy nagyot, a másik rámondja, hogy 
„proszit". De minek kiván ahhoz sógor proszitot", — amire trüsz-
szentettem - az van az irásban tudja, hogy hat hónapra elvoltam 
itélve, de azé erkölcsös vagyok! Hát sógor még most se felej-

tötték el beleírni. Látja kelmed, pedig nem szándékoztam akkor 
bajba jutni, de hát tévedésből bekerültem. Hát bizon előre sem-
mit sé lehet tudni. 

— Két szál hiddeszkát tulajdonitott el a mult héten a 
Segesvári-féle müjéggyár közelében lévő, város tulajdonát képező 
hidból egy meggondolatlan fiatal ember. Természetes, hogy a 
város sem hagyja a jussát, — ellene a feljelentés megtétetett — 
igy most már a két szál közvagyont képező hiddeszka ellopásáért 
a tolvaj lakolni fog. 

— Különös statisztika. Mai világban mindenről statisztikát 
ál itanak össze, vannak akik kötelességszerűen foglalkoznak eme 
tudománnyal, vannak akik passzióból, vagy mondjuk unalom 
üzésből foglalkoznak vele. Minden esetre meglehetős fáradságot 
okozott egy statisztikusnak annak kiszámitása, hogy hány szót 
ejt ki az ember életében ? A következőkép állitotte össze : akiről 
azt állitják a közéletben az emberek, hogy „szótlan" ember, de 
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ha hetven évig járja ezt a napsugaras világot, vagyis ennyi ideig 
él, legalább 25 milló szót ejt ki, (ha nem elejétől végig fogai 
közt, de ajkán, mért a fogak 70 felé kihullanak), rendes beszédü 
emberek egy milliárd, fecsegők pedig ennek kétszeresét is hallat-
ják. A ki nem hiszi, hogy ily bőbeszédeük vagyunk, unalomból 
állitson össze egy ujabb statisztikát; mert hiszen a statisztikai 
adatok váltakozók is lehetnek, nem épen kell logaritmus vagy 
algebra hozzá csak az a fő, hogy legyen. 

A községi közterületeken összegyülemlett vizet — a föld-
mivelésügyi miniszter 1911. évi 58219, számu döntvénye szerint -
nem az egyes lakók kötelessége levezetni, hanem a község 
egyetemes közönsége. 

— Csak Mauthner-fele magvakat vásárolnak helyesen 
gondolkoeó, számitó gazdák és kertészek még akkor is, ha má-
sok olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez 
csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges. 

— Nyársapáton április 5-én, nagypénteken d. e. prédikál 
és urvacsorát oszt: Répás Pál. — A felsőjáráson április 8-én, d. e. 
prédikál és urvacsorát oszt: Jánássy György. 

— Iskolalátogatás. Mittelmann Nándor felsőkereskedelmi 
iskolai főigazgató, — mint a Nagykőrösi kereskedői tanonczisko-
lának is szakfelügyelője, vasárnap d. u. látogatta meg a Nagy-
körösi kereskedő tanoncziskoláinkat, ahol a legnagyobb rendet 
tapasztalva s a növendékek feleletének megelégedésével távozott. 

— Előfizetési felhivás a „Háztartás" tizennyolczadik év-
folyamára. A mindinkább fokozódó drágaság idején a családja 
jólétéért aggódó gszdasszonynak égető szüksége van egy tapasz-
talt jóbarát támogatására. Egy ilyen megbízható, hü, jóbarát a 
„Háztartás", amely immár a tizennyolczadik évében élvezi a 
magyar hölgyvilág kitüntető bizalmát, szeretetét. Távol álljon 
tőlünk az a hivalkodás, mintha a „Háztar tás i t képesnek akar-
nánk feltüntetni az összes létező bajok orvoslására és mintha azt 
szeretnők elhitetni, hogy mi minden háztartási tudnivalóval telitve 
vagyunk. A mi sikerünk titka, a mi erősségünk egyesegyedül a 
mélyen tisztelt olvasóközönségünk párját ritkitó buzgalma, meg-
ható lelkes támogatása, valóban családias együttérzése. A „Ház-
tartás" szerkesztősége egyszerűen közvetiti az olvasók eszme-
cseréjét, kérdezösködéseit, felvilágositásait kiegészitve azokat a 
saját tapasztalataival és ismereteivel. Minden, ami a müveit magyar 
gazdasszonyokat érdekli, helyet talál a „Háztartás" hasábjain. 
Évenként ezernél több kipróbált ételreczept, befőzési leirás, s a 
konyha, éléskamra, lakás, fűtés, világitás, mosás, vasalás, állat-
tenyésztés, hizlalás, kertészet körébe vágó közlemény és sok 
egyéb hasznos tudnivaló mozditja elő a magyar gazdasszonyvilág 
érdekeit. Főtörekvésünk, hogy a takarékosság, az igénytelenség, 
az egyszerűség elveinek hangoztatásával előmozditsuk a családi 
élet gondtalan nyugalmát, megelégedését. A háztartási közlemé-
nyeken kivül gondot forditnak a gyermeknevelés, az egészség és 
szépségápolás kérdéseire, valamint a legujabb divat és különféle 
kézimunkák ismertetésére is diszesen illusztrált leirásokban. A 

"Háztartás" szépirodalmi részében regények, elbeszélések, költe-
mények és humoros apróságok közlésével szórahoztatja olvasóit. 
Minden számban közlünk rejtvényeket, melyek megfejtői közt 
értékes nyereményeket sorsolunk ki. Időnként pályázatot hirde-
tünk, melyekben kizárólag a „Háztartás" t. előfizetői vehetnek 
részt, s melyek nyertesei közt több nagyértékü nyereményt osz-
tunk szét. A „Háztartás" negyedévenként (Husvét—pünkösd— 
mindszentek—karácsony) diszes kiállitásu és érdekes tartalmu 

ünnepi számban jelenik meg, Előfizetési dijak : Negyedévre 3 kor. 
Félévre 6 kor. Egy évre 12 kor. Az előfizetési pénzek a „Ház-
tartás" kiadóhivatalának (Budapest. VI., Eötvös-utcza 36) czimére 
küldendők. Mutatványszámokkal dijmentesen és készségesen szolgá 
a kiadóhivatal. Kegyes pártolását kérve maradunk kiváló tiszte-
lettel Erdős József a „Háztartás" kiadótulajdonosa (Budapest, 
VI., Eötvös-utcza 36.) Kürthy Emiiné, a „Háztartás" szerkesztője 
(Budapest, VIII., József-körut 31 b.) 

- - Még mi ellen jó a burgonya! Tudjuk, hogy alig van 
növény, amit annyi féle czélra fel lehetne kasználni, mint a bur-
gonyát. Most meg egy ujabb hasznos tulajdonságot fedezett fel 
benne egy dán orvos ; ugyanis azt állítja, hogy a burgonya 
igen hatásos ellenszere a köszvénynek ; amennyiben a fel nem 
oldódó hugysorvnak, mely a öszvényt idézi elö — hatásos és 
olcsó oldó szere a burgonya, sőt a viz, amelyben a burgonya 
főzetett — az is hasznos a köszvény ellen. Ne felejtsük hát, 
hogy süve főve, enni való kedves növény a burgonya és még 
állitólag főbejáró betegség ellen is hatásos ! Ugyan egy ötletes 
karikatura rajzsió hogy tüntetné fel sok oldalu hasznosságát ! 

Fenyves István 
Házi gyógyszerek, kötszerek, gummi-czikkek, vegyszerek, gyógy- és specialitások 
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Magyarországon nevezetesebb országos vásárok. 
1912. márcz. 30-tól ápr. 10-ig. 

Márcz. 30. Szombat. Mehádia (Krassó Szörény m.) 
Mezőberény (Békés m.) és kirakóvásár 31. Győr, 30-tól 
ápr. l-ig, lóvásár, ápr. 1. marhavásár 1 - 2 . kirakóvásár. 
Vízakna marhavásár 29 30. lóvásár 31. kirakóvásár ápr. 1. 

Márcz. 31. Vasárnap. Alpár. Czibakháza (J. N. K. 
Szolnokm.) Gyertyámos (Torontálm.) Gyulafehérvár (Alsó 
fehérm.) 31-től ápr. l-ig ló és marhav. Ápr. 1. kirakó v. 
Hajós (Pestm) Jászkarajenő. Jászladány. Pilis április 1-én 
kirakóv. Sopron. Szabadszállás (Pestm.) 1. kirakóv. Titel. 
Tura (Pestm.) ápril 1. kirakóv. Turkeve (Szolnokm.) Vácz. 

April 1. Hétfő. Bánffyhunyad (Kolozsm.) és kirakó 
vásár 2. Csáktornya (Zalam.) Érsekújvár (Nyitram.) és 3-án 
kirakóv. Hajduböszörmény. Hajdúszoboszló. Kőszeg (Vasm.) 
Losoncz és 1—2. kirakóvásár. Lovasberény (Fehérm.) 
Moson. Munkács (Beregm.) kirakóvásar nincs. Nagykanizsa 
(Zalam.) Nagysarló (Barsm.) és 3-kán kirakóvásár. Nád-
udvar (Hajdum.) Ozora (Tolnám.) és 2-án kirakó v. Pécs 
és 1—7. kirakóv. Pöstyény (Nyitram.) Sárbogárd (Fehérm.) 
Szegszárd (Tolnam.) Tápiószele (Pestm.) Villány (Baranyam.) 
Zala (Somogyin.) 

Ápril 2. Kedd. Dunaadony (Fehérm.) Légrád (Zalam.) 
Ápril 3. Szerda. Székelyhid (Biharm.) és 4. kirakóv. 
Ápril 4. Csötörtők. Alsólendva (Zalamegye) Király-

helmecz (Zemplénin.) Körmend (Vasm.) Szentgotthárd 
(Vasm.) Tasnád (Szilágym.) 

Ápril 5. Péntek. Bethlen (Sz.-Dobokam.) és 6-án 
kirakóvásár. 

Ápril 7. Vasárnap. Kiskundorozsma (Csongrádm.) 
Kistelek (Csongrádm.) O-becse (Bácsbodrogm.) 

Ápril 8. Hétfő. Csépa (Szolnokm.) Fülöpszállás (Pest-
megye) és 9-én kirakóvásár. Kenderes (Szolnokm.) Kraszna 
(Szilágym.) Tolcsva (Zemplénm. 

4 r o g * r l á f a 
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Ápril 9. Kedd. Csurgó (Somogym.) Ercsi (Fehérm.) 
és 10-én kirakóv. Marosujvár (Alsófehérm.) 9—11. marha 
és lóvásár és 12-én kirakóv. Nagyharsány (Baranyam.) 

Ápril 10. Szerda. Ráczkanizsa (Zalamegye.) 
Ezekben a községekben sem az országos, sem a heti 

vásárokon, sem pedig más község vásáraira az illető raga-
dós betegségekkel fertőzött állatfaj fel nem hajtható. 

Sertésvész: Abaujszántó. Sajószentpéter (Borsodm.) 
Fehérvárcsurgó, Gárdony, Sáregres és Fordas (Fehérm.) 
Aknaszlatina. — Szováta (Maros-Torda m.) Bia, Csornád 
és Őrszentlőrincz (Pestm.) Nagydisznód (Szebenvárm.) 
Székelyudvarhely. Detta (Temesm.) Tata (Komárommegye.) 

Rühkór: (ló.) Turkeve, (J.N.-K. Szolnok m.) (juh.) 
Breznóbánya (Zólyomm.) Tusnád (Csikmegye.) 

INGATLANOK FORGALMA 
Tóbi Jézsef és neje megvették Nagy Sándorné Bődi 

Mária középbokrosi ingatlanát 6000 kor. 
Segesvári Imre és neje megvették P. Kovács Józsefné 

I. k. 188 sz. házát 2200 kor. 
B. Tóth Albert és neje megvették Szarvas Ferencz 

IV. k. 416 sz. házát 15700 k. 
Bencsik Márton és neje megvették Varga Ferencz és 

neje ujkécskei ingatlanát 4800 k. 
Antal Imre és neje megvették Vass Gábor ujkécskéi 

ingatlanát 1600 k. 
Juhász László és neje megvették özv. Cseh Balázsné 

ujkécskei ingatlanát 4200 k. 
Lovas Ignácz és neje megvették Parádi János és 

neje ingatlanát 890 k. 
Halász Jánosné megvette V. Nagy Ferencz és neje ; 

ujkécskei ingatlanát 9000 k. 
Sánta Imre és neje megvették Sipos Mihály és neje 

ujkécskei ingatlanát 900 k. 
Borbás József és neje megvették Nyikos Eszter szur-

doki ingatlanát 900 k. 
Biró Ferencz és neje megvették Kőrösi József ingat-

tanát 1600 k. 
Fakan Pál és neje megvették Koroknai József gógá-

nyi ingatlanát 2800 k. 
Tarnóczi Lajos és neje megvették Beretvás Péter 

ingatlanát 23000 k. 
Kelemen István és neje megvették Kelemen Ferencz 

és neje házát 2400 k. 
Király Kálmán és neje megvették Varga Jánosné 

ingatlanát 2000 k. 
Bársony Lászlóné s tsai megvették Fodor Lajos és 

neje homolytályi ingatlanát 2600 k. 
Nyerges Imre és neje megvették Boros Ferencz há-

zát 2000 k. 
Jani Ferencz megvette Papp Rozália tázerdei ingat-

lanát 1100 k. 

2705 —1912. szám. 
Hirdetmény. 

A Gazdasági Gépmunkások Kötelező Baleset Biztositása. 
(A gazdasági géptulajdonosok törvényes kötelessége.) 

Az 1912. VIII. t. c. 5 §-a értelmében minden gazdasági gép 
tulajdonossa bárminő gazdasági gépe mellett alkalmazott összes 
munkásokat az Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegély 
Pénztárnál köteles baleset esetére biztositani, tekintet nélkül arra, 
hogy gépjével saját gazdaságában, vagy mint vállalkozó másnak 
gazdaságában végeztet munkát. 

A biztositásért fizetendő dija; a munkás bérébe beadni, 
vagy annak megtéritésére a munkást kötelezni tilos, aki ezt a ti-
lalmat megszegi, az 1900. XVI. t. c. 40 §-ában megállapitott 200 
kor.-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 

A törvény egyedül a vizsgázott gépésszel (képesitett gépke-

II-ik évfolyam. 

zelövel) szemben tesz kivételt, akire nézve kimondja, hogy ezt 
minden esetben az 1907. XIX. t. c. szerint az illető kerületi mun-
kásbiztositó pénztárnal kell biztositani. A vizsgázott fütő (képe-
sitett fűtőt) azonban még ha közönséges gépésznek nevezik is 
nem a kerületi munkásbiztositó pénztárnál, hanem a többi gaz-
dasági gépmunkással együtt az Országos Gazdasági Munkás és 
Cselédsegély Pénztárnál kell biztositani. 

A központi igazgatóság a gazdasági gépmunkások biztosi-
tására átalány biztositási kötvényt állithat ki a nélkül, hogy a 
munkásokat egyenként és névszerint meg kellene jelölni. 

Ezen átalány biztositás megkötése czéljából köteles a gaz-
dasági gép tulajdonosa az erre szolgáló nyilatkozatot kitölteni s 
azt, valamint a további intézkedésig az álábbi táblázat szerint 
megállapitott megfelelő biztositási diját akár közvetlenül, akár a 
községi elöljáróság (városi tanács) utján a központi igazgatóság-
hoz felterjeszteni. 

kézi 
von-
tató 

Jár-
Gány ! ló 

A gazdasági gép megnevezése erőre berendezett 
gépeknél korona 

(marokrakó 
Aratogep ( kévekőtő 

3 (marokrakó 
Aratogep ( kévekőtő 6 

( 6 l ó e r ő i g 
C s é p l ő g é p ( 7 lóerőtől, fe l jebb 

5 10 18 
22 

Cséplőgép fürészelő- ( 6 lóerőig 24 
géppel felszerelve ( 7 ióerötöl feljebb 28 

Daráló, zuzó. örlö 3 6 6 
Fürészelőgép (körfürész) 6 6 
Gőzeke 10 
Gyüjtögép 3 
Herecséplő és ( 6 lóerőig 5 10 18 

fejtőgép ( 7 lóerőtől feljebb 22 
Kaszálógép 

3 
3 

Kukoriczamorzsoló 3 6 6 
Olajpogácsa törő 3 6 6 

Osztályozó henger (trieur) 3 
Répavágó (zuzógép) 3 6 6 
Rosta (gabonatisztitó vagy szélrosta) 3 
Szecskavágógép 3 6 6 
Szénaforgató 3 
Széna, szalma vagy ( 6 lóerőig 5 10 18 

töreksajtó ( 7 lóerőtől feljebb 22 
füllesztő, előkészitő kamra, 3 
melynek felszereléséhez egy 

Takarmány motor, a transmissió s az általa 
hajtott összes takarmány elő- 10 10 
készitőgépek tartoznak szárító 
berend. 10 10 

Vetőgép 3 ! 

A községi elöljáróság (városi tanács) köteles a kitöltött nyi-
latkozatot és biztositási dijat azonnal továbbitani. A nyilatkozat 
kiállitásához szükséges nyomtatványok és biztositási dijak befize-
tésére szolgáló postatakarékpénztári befizetési lapok a községi 
elöljáróságnál (városi tanácsnál) dijtalanul kaphatók. 

Aki a nyilatkozatot biztositási dij nélkül vagy a biztositási 
dijat kellően kitöltött nyilatkozat nélkül küldi be, ez a biztosi-
tásra való jogot nem szerzi meg és olyan elbánásban részesül 
mint aki a biztositást egészben elmulasztotta. Aki a nyilatkoza-
tot már beküldötte, annak biztositása a biztositási dij befizetését 
követő napon déli 12 órakor veszi kezdetét. Aki a nyilatkozatot 
a befizetés megtörténte után küldi be, annak biztosítása a nyi-
latkozatnak a központi igazgatósághoz történt beérkezte napján 
déli 12 órakor veszi kezdetét. 

Mindazok a gépmunkások (akárhányszor váltakoznak is) 
akik a központi igazgatóság által kiállitott átalány biztositási köt-
vényben megjelölt gszdasági gépnél dolgoznak, a gépmunkánál 
előlordulható baleset ellen biztositva vannak. 

A gazdasági gép tulajdonosa ezen biztositási kötelezettsé-
gének ugy is eleget tehet, hogy a fentiek szerint biztositandó 
gazdaságigép munkásait egyenként a pénztár rendkivüli tagjaiul 
az előljáróságnál felvéteti és ugyanott az 1 korona tagsági dijat 
értük megfizeti. Igaz, hogy ebben az esetben nem tartozik azt a 
munkássát a rendkivüli tagok sorába felvétetni, akire nézve meg-
győződött arról, hogy mint rendkivüli vagy rendes tag, avagy 
mint gazdasági cseléd baleset esetére az Országos Gazdasági 
Munkás és Cselédsegély Pénztárnál már különben is biztositva 
van, de viszont ebben az esetben a munkások személyében be-
álló mindennemű változásnál köteles előre gondoskodni arról, 
hogy az uj munkás, ha különben még nem volt biztositva, a 
munkába álláskor a gazdaságigép tulajdonosa költségén a rend-
kivüli tagok sorába már biztositva legyen, s igy minden addig 
nem biztositott uj munkásért ujból meg kell fizetnie az 1 korona 

Nagykőrös és Vidéke. 
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Felhivatnak tehát a munkaadók, hogy a 120 filléres hozzá 
járulási dijat pontosan befizetni, s a cselédváltozásokat haladék 
nélkül bejelenteni el ne mulasszák, mert ha a munkaadó a gaz-
dasági cselédjét a hozzájárulási dij kivetése elöl eltitkolja, vagy 
más módon elvonja, kihágást követ el az 1912. év VIII. t.-cz. 
12. §-ában megállapitott 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő, s a be nem fizetett hozzájárulási dijak megfizetésére 
kötelezendő. Az országos gazdasági munkás és cselédsegély-
pénztárról szóló 1900. évi VI—1902. 14. t.-cz. kiegészitésére 
vonatkozó 1912. VIII. t.-cz. folyó 1912. évi márczius hó 1-én 
lépett életbe. 

Ezenfelül ha olyan gazdasági cselédet ér baleset, akit a 
baleset előtt a A) mintáju lajstromba fel nem vettek, vagy fel-
vették ugyan, de utánna a hozzájárulási dijat kellő időben be 
nem fizették, annak balesete czimén a pénztár segélye nem köve-
telhető, hanem a munkaadó az ilyen sérült gazdasági cselédnek 
(illetőleg örökösseinek) az 1902. XIV. t.-cz. 24. §-a értelmében 
épen olyan baleseti segélyezést tartozik fizetni, aminő a pénzártól 
kijár a kor, ha a biztositás randben van. 

Figyelmeztetünk minden gazdát, gazdasági munkást és gaz-
dasági cselédet, hogy az 1912. évi VIII. t.-cz. egy az eddiginél 
sokkal kedvezőbb nyugdij biztositást állitott fel. Az uj nyugdij-
csoportba be lehet iratni minden 14 éven felüli földmivelőt, tehát 
minden gazdaembert, gazdasági munkást és gazdasági cselédet, 
akármilyen öreg is. 

A nyugdijat legalább 10 évi tagság után nemcsak az aki 
már munkaképtelen, hanem 65 éves korától kezdve még ha tel-
jesen dologképes is, mindenki megkapja holta napjáig. 

Beiratkozni a községi előljáróságnál (városi tanácsnál) lehet. 
Ugyanott adnak felvilágositást és ingyen ismertető füzetet. 

Budapest, 1912. márczius hó 1-én. 
Az országos gazdasági munkás- és cselédsegély pénztár 

igazgatósága. 
Gr. Keglevich Gábor s. k. Dr. Fáy Gyula s. k. 

igazgatósági elnök. ügyvezető igazgató. 

rendk ívü l i tagsági dijat. Tehát a géptulajdonosra nézve nemcsak 
kényelmesebb, de rendesen olcsóbb is, ha a gépmunka megkez-
dése előtt az egész biztositás gondját az átalány biztositási köt-
vény kiváltásával egyszerre elvetette. 

Felhivatnak tehát a gazdaságigép tulajdonosok, hogy a gaz-
daságigép munkássaikat a gépmunka megkezdése előtt idejekorán 
biztositsák, mert az a gazdaságigép tulajdonos, aki a biztositást 
elmulasztja, kihágást követ el és az 1912. VIII. t. c. 12. szaka-
szában megállapitott 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő, s az elmulasztott biztositásnak megfelelő biztositási 
dijak megfizetésére kötelezendő. 

Ezen felül ha olyan gazdaságigépmunkást ér baleset, aki 
a balesetkor biztositva nem volt, annak balesete czimén a pénz-
tár segélye nem követelhető, hanem a géptulajdonos ilyen sérült 
gazdaságigép munkásnak (illetőleg örökösseinek) — még akkor 
is, ha a baleset körül semmiféle gondatlanság sem terheli — az 
1912. VIII. t. c 5 §-a értelmében éppen olyan baleseti segélye-
zést tartozik fizetni, aminő a pénztártól kijár akkor, ha a bizto-
sitás rendben van. Az Országos Gazdasági munkás és cselédse-
gély Pénztárrol szóló 1900. XIV. 1902. XIV. t. o. kiegészitésére 
vonatkozó 1912. VIII. t. c. folyó 1912 évi márczius 1-én lépett 
életbe. 

Figyelmeztetünk minden gazdát, gazdaságimunkást és gaz-
dasági cselédet, hogy az 1912. VIII. t. c. egy az eddiginél sok-
kal kedvezőbb, uj nyugdij biztositást állitott fel. Az uj nyugdij 
csoportba belehet iratni minden 14 éven felüli földmivelőt, tehát 
minden gazdaembert, gazdasági munkást és gazdasági cselédet, 
akár milyen öreg is. 

A nyugdijat legalább 10 évi tagság után nemcsak az, aki 
már munkaképtelen, hanem 65 éves korától kezdve még ha tel-
jesen dolog képes is, mindenki megkapja holta napjáig. 

Beiratkozni a községi elöljáróságnál (városi tanácsnál) lehet. 
Ugyanott adnak felvilágositást és ingyen ismertető füzetet. 

Budapest, 1912. márczius hó 1-én. 
Az Országos Gazdasági munkás és cselédsegély pénztár 

központi igazgatósága. 
Gróf Keglevich Gábor s k. Dr. Fáy Gyula s. k. 

igazgatósági elnök. ügyvezető igazgató 

2704 1912. szám. 
Hirdetmény. 

A gazdasági cselédek kötelező balesetbiztositása. 
(A gazdák törvényes kötelessége.) 

Az 1900. évi XVl. t.-cz. 8. §-a értelmében minden munka-
adó köteles a szolgálatában álló minden egyes gazdasági cselédje 
után Az Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegélypénztár 
javára évenként előre 120 fillért befizetni. Ezt a hozzájárulás-
dijat a cseléd bérébe betudni, vagy annak megtéritésére a cseléi 
det kötelezni tilos. Aki ezt a tilalmat megszegi, az 1900. évi XVI. 
t.-cz. 40. §-ában megállapitott 200 koronáig terjedhető pénzbün-
tetéssel büntetendők. 

A 120 filléres hozzájárulási dij kivetése és közadók módjára 
való behajtása czéljából a községi elöljáróság (városi adóhivatal) 
az általános adóösszeirással együttesen, de mindenesetre a hozzá-
járulási dijkivetési évet megelőző év november havában házról-
házra járva, hivatalból összeirja a munkaadókat és gazdasági cse-
lédeket az A) mintáju lajstromba. 

Köleles a munkaadó az általános összeiráskor gazdasági 
cselédjeiről a szükséges adatokat az összeiró közegeknek az igaz-
sághoz hiven bejelenteni és köteles az általános összeirás alapján 
kivetett 120 filléres hozzájárulási dijat minden külön felszóllitás 
nélkül április hó l-ig a községi előljáróságnál (városi adóhivatal-
nál) befizetni. 

Köteles továbbá a munkaadó az összeirás után a gazdasági 
cselédjeinek személyében beállott mindennemű változást a községi 
elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) az A) mintáju lajstromba való 
felvétel végett bejelenteni s az uj cseléd után a 120 filléres hozzá-
járulási dijat ugyanakkor azonnal befizetni. 

A A községi elöljáróság (városi adóhivatal) köteles a 120 
filléres hozzájárulási dijat a munkaadóktól még abban az esetben 
is elfogadni, ha a vonatkozó összeirás bármely okból nincs az 
elöljáróságnál (adóhivatalnál), köteles továbbá annak átvételéről 
nyugtát adni, melynek hátsó oldalán névszerint feltüntetendő azok 
a gazdasági cselédek, akik után a befizetés történt. 

Azok a gazdasági cselédek, akiket az A) mintáju lajstomba 
szabályszerűen felvettek és utánuk a 120 filléres hozzájárulási 
dijat a munkaadó a fentiek szerint kellő időben befizette, baleset 
ellen a pénztárnál biztositva vannak. 

535/1. rk. 1912. 
Hirdetmény. 

Folyó évi márczius hó 4-én Gergelyfi István nagykőrösi 
1 jár. 103. számu) lakostól a tulajdonjog igazolásának hiánya 
miatt egy darab 10—12 évesnek látszó, magas, nyirott 
szörü, sötét pej, herélt, jobb szemére vak, hátsó jobb 
czombján sütött seb (bélyeg helye, mely valószinűleg „M. 

168." volt), csüdben kesely ló vétetett a 40,000 888. F. 
M. r. értelmében hatósági őrizet alá. 

Felkérem a társhatóságokat, hogy a nevezett állat 
valódi tulajdonosát nyomozni s feltalálás esetén alólirott 
hivatalt értesiteni sziveskedjenek annál is inkább, mert ha 
igazolt tulajdonosa 8 nap alatt nem jelentkezik, nevezett 
állat nyilvános árverésen el fog adatni. 

Nagykőrös, 1912. évi márczius hó 14-én. 
Dezső r.-kapitány. 

587/1. rk. 1912. szám. 
Körözvény. 

Varga Sándor nagykőrösi (IX., ker. 209. szám alatti) 
lakos egy a Nagykőrösön 1911. év november hó 18-án 
10361. folyó és 103861. törvényhatósági szám alatt egy 
pej herélt 6 éves első bal és hátsó jobb lába kesely, nya-
kán K. C. I. lováról szóló járlatlevelét elvesztette. 

Felhivom ennélfogva az emlitett tárgy megtalálóját, 
hogy a fentnevezett marhalevelet a nagykőrösi rendörkapi-
tányi hivatalon 8 nap alatt szolgáltassák be, mert ellen-
kező esetben a talált dolog jogtalan elsajátitásának vétségét 
követi el és ellene a bűnvádi eljárás megindittatni fog. 

Felkérem ez irányban az összes nyomozó hatóságo-
kat, hogy a nyomozást megejteni s eredmény esetén ér-
tesiteni sziveskedjenek. 

Nagykőrös, 1912. év márczius hó 22-én. 
Dezső r.-kapitány. 



II-ik évfolyam. 

„Delaware" 
szőlővesző (melynek tőkéje ellenáll fagynak, filoxérá-
nak, peronoszporának, sőt a szőlőmoly se pusztitja 

korlátolt mennyiségben 

dr. S z a b ó A m b r u s csemői szőlőtelepén kapható. 

Papp Gedeon 15 év óta fennálló s futó homokon 
létesitett faiskolájában Nagykörösön meglepő erős gyü-
mölcsfák kaphatók 40—50—60—80 filléres árban. Tábla-
ürités folytán kikerült oltványok 10—20 fillér. 

Helybeli rendelések 10 koronán felül házhoz szál-
littatnak. 

Vidéki rendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

Hirdetmény. 
Bitzó Bálint urnak a felső járáson mintegy 220 hold 

földje három tanyával, egy tagban vagy részletekben is 
haszonbérbe kiadó, ugyanott mintegy 4 hektóra való finom 
kis üstön főtt több éves, nagyrészt szilvapálinka ugyszintén 
-nagyobb mennyiségű szép akáczfaoszlopok, valamint tavalyi 
és idei vágás tőfa és akáczfa rőzse és venyige van eladó. 

Fazekas József épitőmesternek a ref. temetői Ko-
vács Lajos utczai sarok telke örök áron eladó, elnem-
kelés esetén haszonbérbe kiadó. Ugyan a fentnevezett-
nek 400 liter kisüstön főzött törköly-pálinkája és 100 hek-
toliter fehér bora van eladó. Levélbeli kérdezősködésre 
szivesen válaszol. 

Eladó ház és szőllő. 
Szarvas Dánielnek a czeglédi és abonyi ut mentén 

levő ujonnan épült háza, mely áll: 4 szoba, konyha, speiz 
és egy nagy éléskamra, pincehelyiségből, továbbá a 
Lencsésvilágosban levő 3 vékás jókarban levő szőllője 
özv. Deák Lajosné szomszédságában örökáron eladók, 

Értekezhetni a fenti tulajdonossal, IV. ker., 269 sz. lakásán. 

Értesités. 
Értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy miután 
kőmüves és ácsmesterségem megkezdem, elvállalok 
minden e szakmába vágó munkálatokat a legjutányo-
sabb ár mellett, terveket pontosan és szolid árban 
készitek. A nagyérdemű közönség szives pártfogását 
kérve maradok tisztelettel halász István okleveles, 
képesitett kőmives és ácsmester. Lakása: Nagy-

kőrös II. ker. 74. szám. 
2—4 

Kiadó föld. Szalay György városi ta-
nácsnoknak nyilasi 168 katasztrális hold ta-
nyás földbirtoka 1912. év Szentmihály nap-
jától kezdve haszonbérbe kiadó. Értekez-
hetni tehet a tulajdonossal a városházán. 

Nagykőrös és Vidéke. 6-ik oldal. 13-ik szám. 

627 1912. szám. 
Hirdetmény. 

Vladár Elvira kiskoru tulajdonát képező IV. ker. 
62 népsor számu ház és udvartér a folyó év április hó 
4-én délelőtt 9 órakor a közgyámi hivatalon megtartandó 
árverésen haszonbérbe ki fog adatni. 

Nagykőrös, 1912. márczius hó 15. 
Dr. Kerekes közgyám. 

553 1. rk. 1912. szám. 
Hirdetmény, 

Az ujkécskei községi előljárósag 710 911. számu meg-
keresése folytán közhirré teszem, hogy f. évi február hó 
8-án alulirott előljáróság által egy darab 10 hetes szőke 
szőrű kesely hasu kocza sertés bitangságba vétetett. Iga-
zolt tulajdonosa az ujkécskei község előljáróságánál 8 na-
pon belül a tulajdonjog igazolása mellett átveheti. 

Nagykőrös, 1912. évi márczius hó 19. 
Dezső r.-kapitány. 

529/1. rk. sz. 1912. szám. 
Körözvény. 

Folyó évi február hó 27-én Verebes Miklós nagykőrösi 
(1. járás 114. szám alatti) lakos Nagykőrösön 376 folyó 
és 9775 törvényhatósági szám alatt egy homály veres-tarka 
8 hónapos bélyegtelen borjáról és 376. f. sz. 9776 törv. 
h. sz. alatt egy drb. 7 hónapos bélyegtelen üsző borjáról, 
továbbá 377 folyó és 9777 törvényhatósági szám alatt egy 
veres-tarka 7 hónapos bika borjáról kiállitott marhalevek el-
vesztette. Felhivom tehát az emlitett marhalevelelek meg-
találóját, hogy a fentnevezett marhaleveleket a nagykőrösi 
rendőrkapitányi hivatalon 8 nap alatt szolgáltassa be, mert 
ellenkező esetben a talált dolog jogtalan elsajátitásának 
vétségét követi el és ellene a bűnvádi eljárás meginditatni fog. 

Félkérem az összes nyomozó hatóságokat, hogy a 
nyomozást megejteni s eredmény esetén értesiteni szives-
kedjenek. 

Nagykőrös, 1912. évi márczius hó 14-én. 
Dezső r.-kapitány. 

2677/k. i. 1912. szám. 
Hirdetmény. 

Nagykőrös város polgármestere által közhirré tétetik, 
miszerint Pest-Pilis-Solt és Kiskun vármegye alispánjá-
nak 1325 kig. 1912. számu leirata értelmében a katonai 
lóosztályozás városunkban, a városháza udvarán f. évi 
ápr. 26., 27., 29., 30. máj. 1 és 2-ik napjain fog végre-
hajtatni. 

Az elővezetés kerület és házszám szerint történvén, 
a mindenkor reggel 8 órakor kezdődő hivatalos működéshez: 

április 26-án (péntek) az I., II., III. ker. 
április 27-én (szombat) a IV. és V. ker. 
április 29-én (hétfó) a VI., VII. és VIII. ker. 
április 30-án (kedd) a IX. és X. kerület. 
Május 1-én (szerda) az 1. 2. és 3. járás s végre 
május 2-án (csütörtök) a 4. 5. és 6. járásban levő 

lovak vezetendők elő. 
Felhivatnak tehát a lótulajdonosok, hogy lovaikat a 

fent kitett helyen, napokon és határidőkben a meghatáro-
zott sorrendben elővezetni el ne mulasszák, mert minden 
egyes ló igazolatlan elmaradásáért az 1873. évi XX. t.-cz, 
végrehajtása tárgyában kiadott utasitás 7. §-a értelmeben 
30 koronáig terjedhető pénzbirsággal fognak büntettetni. 

Nagykőrös, 1912. márczius 18-án. 
Póka Károly polgármester. 

Hirdetmény. 
Fajbaromfi tojás u. m.: Plimuth (nagy kendermagos) 

Langschán (óriási fekete) Orpington (nagy sárga) Houdán 
(fekete nagy fehér bóbitával) Bantám (kis törpe) kapható 
drbja 30 fillérért IV. ker. 341. szám alatt. 

Gyümölcsfa eladás. 
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Eladó házak. 
Zs. Tóth Lászlónak III. ker. 67. számu háza, mely 

áll 2 szoba, 1 konyha, 1 kamra és mellékhelyiségekből 
Erzsébet iskola szomszédságában és a lencsés világosban 
Faragó József szomszédságában levő szőllője eladók, érte-
kezhetni lehet fenti tulajdonossal X. ker. 57. sz. alatt. 1 4 

Szabó Lászlónak VII. ker. 112. számu Lengyel-féle 
háza, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 1 éléskamra, 
istálló és 1 nagy hizlalóból, eladó, értekezhetni lehet VIII. 
ker. 181. szám alatt a megbizottal, vagy Czegléden III. 
ker. 60. szám alatt a tulajdonossal. 1—3 

Karai István VI. ker. 108. számu háza, mely áll: 
1 szoba, 1 konyha, 1 kamra, istálló és mellékhelyiségek-
kel Lövi József vendéglős szomszédságában eladó, el nem 
kelés esetén kiadó, értekezhetni lehet a tulajdonossal. 

Truttus György V. ker. 205. számu háza, mely áll 
1 szoba, konyha, kamra, pincze, istálló és több mellék-
helyiségekből, örök áron eladó, értekezhetni lehet fenti 
szám alatt a tulajdonossal. 

Gerecze Ambruzs I. ker. 342. számu háza 514 
négyszög öl területü kertjévél, mely áll 1 szoba, 1 konyha, 
1 kamra, istálló és mellékhelyiségekkel eladó, ugyanott 
egy jó hasas tehén és több kisebb-nagyobb minőségű 
ákáczfaoszlop van eladó, értekezhetni lehet a fenti szám 
alatt a tulajdonossal. 1 - 3 

M. Szűcs Ferencznek IX. ker. 127. számu háza 
Barta Pál szomszédságában, továbbá a Zsiros hegyben 
levő 2 drb szőllője Patonai Pál és Várkonyi István szom-
szédságában és a hosszuháti gödrökre düllő 2 és fél vékás 
földje, mely épitkezéshez homokhordásra igen alkalmas, 
eladók, értekezhetni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 

Harczi Istvánnak VII. ker. Darvas u. 43. számu 
háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra és mellékhelyisé-
gekből, 204 négyszögöl udvartérről kedvező fizetési felté-
telékkel örök áron eladó ; értekezhetni lehet a tulajdonos-
sal a fenti szám alatt. 

Néh. F. Kovács Sándor örököseinek IV. ker. 396. 
számu házok Kupai Kovács Zsigmond ur szomszédságá-
ban mely áll 4 szoba. 2 konyha, 2 kamra, pincze és több 
mellékhelyiségekből eladó, mely azonnal átvehető, érte-
kezhetni lehet az örökösökkel IV. ker 272. sz. 1 - 3 

R. Nagy Jánosnak I. ker. 266. számu háza egész-
ben vagy kert nélkül is eladó, értekezhetni lehet a tulaj-
donossal. 1 - 2 

Gorócz László IV. ker. 444. számu háza, mely áll 
3 szoba, 1 konyha, 1 kamrából és a bokorosi középső 
hegyben levő 2 vékás szőllője Németh Ferencz szom-
szédságában eladók, értekezhetni lehet a fenti szám alatt 
a tulajdonossal. 

Kecskeméti Györgynek a Bokroson levő háza, mely 
áll 2 szoba, 1 konyha, 5 drb. jószágra való istálló, 6 drb. 
sertésre való jó ól. jó ivó vizű kut az udvaron, eladó, 
értekezhetni Godán János VII. ker. 142. sz. és K Tóth 
József X. ker. 356. sz. alatti megbizottakkal. 2—12 

PAPP GYÖRGY II. ker. 453. sz. háza Fehér Péter 
szomszédságában mely áll 2 szoba, 1 konyha, 2 élés-
kamra és nyári konyhából, 395 O-öI területű udvartér és 
lugasos kerttel, ivó kuttal és egyébb mellékhelyiségekből 
örök áron eladó; értekezhetni I. ker. 46 szám alatt, 
Buz kisasszony házában, a katholikus templom szomszéd-
ságában. 6 — 6 

Balogh József I. ker. 66 sz. háza örök áron eladó. 
Esetleg egy lakással és mellékhelyiséggel, több évre bérbe-
kiadó; értekezhetni lehet a helyszinén a tulajdonossal. 7—12 

Szűcs István ácsmester IV. ker. 389. sz. háza örök 
áron eladó, vagy az uj épület mely áll jelenleg egy susz-
ter üzlet, 2 szoba, konyha, éléskamra és egy nyitott fo-
lyosóból bérbe is kiadó. A műhely szobának is átalakit-
ható ; értekezni lehet a tulajdonossal. 2—12 

X. ker. 125. sz. ház, Piliczer Jenő szomszédságában 
mely elvan látva 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra, cseléd-
szoba, fürdőszoba, pincze, istáló s több mellékhelyiségek-
kel, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. 

özv. Kopa Gergelyné-féle ház IV, ker. 134. szám 
alatt — Hegedűs Dénes úr szomszédságában — örök 
áron eladó; értekezhetni Marsó Jánossal, I. ker. 153. sz. a. 

A nyársapáti-ujfaluban, a hentes-üzlet mellett, két 
egytagban álló házhely igen kedvező fizetési feltételek 
mellett, örök áron eladó; értekezhetni az irodán. 

X. ker. 104. sz. ház Fitos Ambruzs szomszédságá-
ban, mely áll 3 egymásba nyiló padlózott szobából, kony-
ha és éléskamrával, üveges ganggal, cserép kályhákkal 
ellátva, valamint tőbb mellékhelyiségekből, örök áron el-
adó; értekezhetni a fenti szám alatt, a tulajdonossal. 12—14 

Karai Istvánnak X. ker. 258. sz. háza a gátoldali 
iskola szomszédságában, mely áll 3 szoba, 1 konyha, 2 
kamra és mellékhelyiségekből, 283 négyszögöl udvartér 
és vetemény kertből örök áron eladó; értekezhetni a 
fenti szám alatt a tulajdonossal. 

KÖRTVÉLYESl SÁNDORNAK IX. ker. 253 b. sz. 
háza, 480 O-öl területü udvar és kerttel, Simon Ferencz 
és ucsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, 
konyha, éléskamra s több mellékhelyiségből, kedvező fi-
zetési feltételek mellett 1500 forintért örök áron eladó: 
értekezhetni Kiss Ambrus járásszolgával vagy a fenti tu-
lajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanyáján és e lap 
kiadóhivatalában. 

Bakonyi Ambruzs II. ker. 296. számu háza, mely á 12 
szoba, 1 konyha, 2 kamra, istálló és mellékhelyiségekből 
Bekő Dániel szomszédságában eladó, értekezhetni lehet a 
fenti tulajdonossal. 

özv. CSIZMÁR MIHÁLYNÉNAK VII. ker. 28. számu 
417 négyszögöl területen fekvő háza, mely áll 2 szoba, 
2 konyha, 2 kamra, és mellékhelyiségekből Nemesik Ferencz 
szomszédságában örök áron eladó, értekezhetni lehet a 
tulajdonossal. 3—3 

idősb Pintér Ferencznének a gógányban 3 és fél 
hold kaszáló rétje eladó, értekezhetni VI. ker. 198. szám 
alatt a tulajdonossal. 1—2 

134. kat. hold föld nyársapát-gógányban Szántay 
János ur szomszédságában a rajta levő jó gazdasági épü-
letekkel eladó. Czim megtudható az irodában. 1—5 

Fábik Lászlónak csernő I-ső dűlőben Papp Gedeon 
tanitó ur szőllötelepe szomszédságában 20 kat. hold szántó 
és kaszáló földje, amely szőllő telepitésre is alkalmas, 
egészben vagy részletekben kedvező fizetési feltételekkel 
eladó, értekezhetni lehet 1. ker. 182. szám alatt a tulaj-
donossal. 1—5 

Özv. Molnár Albertné szül. Gy. Korsós Katalin 
asszony tulajdonát képező temetőhegyi (Mintakert mellett 
az Alpári-utczára düllőleg) lévő 1078 négyszögöl területü 

Eladó földek. 
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KOROKNAI JÁNOS-nak a Zsiroshegyben levő mind-
két szőlője vetemény földjével együtt, az egyik dr. Szabó 
Mihály szomszédságában kedvező fizetési feltételek mellett 
örök áron eladók ; értekezhetni a fenti tulajdonossal VIII. 
ker. 157. sz. alatt. 

özv. DOBAY JÁNOSNÉ urnőnek a középbokrosi 
szőlője egészben vagy két részben örök aron eladó; érte-
kezhetni a fenti tulajdonosnővel X. ker. Losonczy utcza 
44 sz. alatt. 

~ HATVANI LÁSZLÓ IX. ker. 22. sz. alatti lakosnak 
a Zsiroshegyben Gyulai András szomszédságában 9 
hold jókarban lévő szőlő és szántó földje egy tagban vagy 
apróbb részletekben is örök áron eladó; értekezhetni a 
fenti tulajdonossal vagy e lap kiadóhivatalában. • 

BALOGH KÁROLY-nak a hosszúhátban 10 vékás 
jókarban lévő szőllője, melyből, 6 vékás terület szántó 
föld Antal Sándor szomszédságában örök áron eladó ; ér-
tekezhetni a fenti tulajdonossai X. ker. 339. számu lakásán. 

NEU GYULA piacztéri házánál 2 szoba, konyha, 
éléskamra, egy kamra, pincze, elkerített külön udvarral, 
május elsejére kiadó, értekezhetni lehet Feldmájer Sándor-
ral a helyszinén. 1—2 

BÁRSONY PÁL III. ker. 145. számu házánál egy 
szoba, egy konyha, egy éléskamra, mellékhelyiségekkel 
május elsejére kiadó, értekezhetni lehet a tulajdonossal a 
helyszinén vagy Tóth Pálnénál III. ker. 120. sz. alatt. 

VAJDA LÁSZPÓNAK II ker. 5. sz. lakásán egy 
padlós szoba, egy konyha, egy éléskamra, továbbá egy 
szoba, mely üzleti helyiségnek vagy műhelynek is alkal-
mas. Botocska Ferencz szomszédságában azonnal kiadó, 
értekezhetni a tuiajdonossal. 1—2 

HARCZI ISTVÁN X ker. 77. sz. háza a gimnázium 
szomszédságában, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, istálló 
és több mellékhelyiségekből, gyümölcsös kerttel, kiadó, 
értekezhetni lehet VII. ker. 143. sz. alatt. 

Papp József tanitó V. ker. 55. sz. házánál egy két 
szobás és egy szobás lakás a szükséges mellékhelyiségek-
kel kiadó. Üzletnek is alkalmas, értekezhetni lehet a 
tulajdonossal. 

IZSÓ IMRE-féle ház, VI. ker. 15. szám teljesen külön 
álló lakás, mely áll 4 szoba, 1 konyha, 2 kamra, istálló 
és mellékhelyiségekből bármiféle üzlethelyiségnek is alkal-
mas Szalay-egyletnek átellenében május hó l-ére kiadó, 
értekezhetni lehet Kerti Ferencz tulajdonossal IV. ker., 
235. szám alatt. 3—4 

HORVÁTH LAJOS íüszerkereskedőnél az emeleten 
három szobás lakás megfelelő kényelmes mellékhelyiségek-
kel május hó l-re kiadó. 6—10 

KELECSÉNYI LÁSZLÓ I. ker. Jókai-u. 100 sz. há-
zánál 1 szoba, 1 konyha, éléskamra fásszin padlás, má-
jus l-re kiadó. 3 3 

BALÁZS ANTAL I. ker. 356 sz. házánál áthelye-
zés folytán megüresedett egy 3 és egy 2 szobás lakás 
üvegezett folyosóval, villanyvilágitással, konyha éléskamra 
stb. mellékhelyiségekkel együtt f. év. május hó 1-től, 
esetleg azonnal kiadó. Egészséges száraz lakás, szép ki-
látás és az udvarban jó ivóviz. 

IRODA VAGY IPARI CZÉLRA kiválóan alkalmas 
világos, ujonnan épült földszinti 2 szoba külön-külön 
vagy együtt is májusra kiadó Kertész Gyula piacztéri 
házánál. 

A piacztéren egy csinos butorozott szoba külön be-
járattal kiadó, czim az irodán. 

Huszár Gergelynének a zsiros hegyben Szűcs József 
szomszédságában 1 hold és 80 négyszög öl területü szől-
lője kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezhetni 
III. ker. 152. szám alatt a tulajdonossal. 2—3 

A szurdok dülő elején 5 holdas szőlő egészben, 
vagy parcellákban is eladó. Felvilágositást adnak Dr. Balla 
József és Dr. Frőhlich Pál ügyvéd urak. 

Balázs Ferencz örökösöknek lencsés világosban 7 
vékás területü szőllő, Kenyeres Pál szomszédságában eladó, 
el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó, értekezhetni lehet 
Dezső János ügyvéd urral. 2—2 

Jam Ferencznek a temetőhegyben a mintakert és a 
Vladár örökösök szomszédságában 6 vékás területü szőlő 
és vetemény földje, mely házhelyeknek is igen alkalmas; 
eladók, értekezhetni lehet a fenti tulajdonossal IX. ker. 81. 
számu lakásán. 2—2 

ZSIROS HEGYBEN, Szűcs Balázs szomszédságában 
1171 •-öl területü jókarban levő gyümölcsös szőlő örök 
áron eladó, értekezhetni az irodában. • 

Eladó szőlők. 

vetemény föld birtoka, mely házhelyeknek is alkalmas 
örök tulajdoni joggal örök áron eladó, el nem kelés ese-
tén haszonbérbe is kiadó. Uborka vetemény alá igen 
alkalmas, értekezhetni lehet a tulajdonosnővel Fóton vagy 
Bordács Szilárd ügyvéd ur megbizottal Nagykőrösön. 2—3 

MOLNÁR PÁLNAK a törteli határban Czibulka Gyula 
szomszédságában 38 hold földje, 5 vékás szőllővel és jó 
gazdaság épületekkel; el nem kelés esetén haszonbérbe 
kiadó, értekezhetni lehet X. ker., 310. szam alatt a meg-
bizottal és a helyszinen a tulajdonossal. 3—4 

JÁRVÁS GÁBOR Nagykörösi lakosnak Kocséri ha-
tárban a VII. düllőben levő 44 kat. hold földje gazdasági 
épületekkel egy tagban vagy esetleg 5 holdas részletek-
ben is eladó. elnemkelés esetén haszonbérbe is kiadó; 
értekezhetni a fenti tulajdonossal Nagykőrösön III. ker. 
Örkényi utcza 218. szám alatt. 6—16. 

KAPU PÁL czeglédi lakosnak a nyársapáti vasutál 
lomás közelében 146. hold szántóföld, melyből 22 hold 
szőlő és 7 hold erdő egészben vagy kisebb részletekben 
is, házhelyeknek örök áron eladó. Értekezhetni a fent 
nevezettel Czegléden, VI., 55. szám alatt, vagy Jó Kál-
mán városi hivatalnokkal Nagykőrösön. 

Szabó Lászlónak X. ker. 206. számu lakásán 1 
szoba, konyha, kamra, Faragó Péter ur szomszédságában 
május hó l-re kiadó, értekezhetni lehet fenti szám alatt a 
tulajdonossal. 1—4 

Faragó Lászlónak IV. ker. 454. számu lakásán 1 
szoba, 1 konyha Kiss József korcsmáros szomszédságában 
május l-ére kiadó, értekezhetni lehet a helyszínen a 
tulajdonossal. 1—2 

Soós Sándor X. ker. 10, 11. számu házánál (régi 
pósta ház) 2 szoba, 1 kamra, 1 konyha és mellékhelyi-
ségekből álló lakása kiadó, értekezhetni lehet a tulaj-
donossal. 1—2 

CSINOS LAJOSNAK IV. ker. 487. számu házánál 
(Horvát szatler-féle) 2 szoba, egy konyha, egy éléskamra, 
egy fáskamra május l-re kiadó, értekezhetni lehet a tulaj-
donossal. 1—2 

K i a d ó l a k á s o k . 
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SOMOGYI BALÁZSNAK VII. ker., 5. sz. háza örök 
ron eladó, esetleg f. évi május 1-től haszonbérbe kiadó, és 
a temetői két házhelye kedvező fizetési feltételek mellett 
örök áron eladó; értekezhetni a tulajdonossal IV. 39 sz. 

özv. D. TÓTH FERECZNÉ-nek X. ker. Szolnoki-u. 
8. sz. házánál egy-két lakrész f. év május 1-től kiadó; ér-
tekezhetni lehet a fenti szám alatt a tulajdonosnővel. 

BOTOCSKA FERENCZNEK II ker. 3. sz. alatt 
ujjonan épült házánál a csirkepiacztéren 2 szoba esetleg 
3 szoba és konyha május 1-től vagy azonnal is kiadó; 
ugyanott egy üzlet helyiség azonnal külön is kiadó, ér-
tekezhetni a tulajdonossal. 

SZŰCS FERENCZ lakatos mester VI. ker. 95 számu 
házánál egy bolt helyiség azonnal kiadó: értekezhetni a 
fenti tulajdonossal. 

V e g y e s e k . 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy özvegy 
Tittel Károlyné 

kádár ü z l e t é i 
átvettem és az eddigi árakhoz képest minden e szakmába vágó 
munkálatokat lelkiismeretesen a legtutányosabb árak mellett el-
fogadok. I. minőségű fenyő- és tölgyfaedények és uj boros hordók 
nálam mindenféle nagyságban kaphatók, ugyszintén javitásokat 
mérsékelt áron pontos időre eszközlök. Szép tölgy és eperfákat 
elkészités végett elfogadok vagy azokat megveszem, továbbra is 
kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását, 

tisztetettel 
Józan Ferencz, kádár mester. 

IV. ker. 359. szám. Tittel-féle ház. 
Ugyanitt egy ügyes fiut tanonczul felveszek. 1 - 2 

Harmonium, kevéssé használt, jutányos árban ked-
vező fizetéssel eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban. 

Molnár Béla tanitónál Nagykőrösön egy hálószoba, 
berendezés (kevéssé használt) fele áron eladó. Lakás: 
Róm. kath, iskola. 

Gál Sándornak X. ker. 273. számu házánál egy 
mozi gép, oxigén világitással, teljes felszereléssel, körül-
belől ezer mtr. szalaggal 250 koronáért eladó, értekezhetni 
lehet a fenti szám alatt. 

Saját termésű kiválóan finom kisüsti pálinka több-
féle fajban, elsőrendű pergetett akácz és vegyesvirág méz, 
sejtesméz, előméhek, és rajok, finom asztali bor kapható. 
Imre Kiss Béninél méhész és pálinkafőző, Ókécskén 216. 
sz. Árjegyzék ingyen. 

Egy jó házból való fiu fizetéssel tanulónak felvé-
tetik Székely Albert könyvkereskedőnél. 1—3 

Egy jó karban levő gyermekágy ugyszintén egy 
majdnem uj szőnyeg divány (nappal szék; éjjel ágy) jutá-
nyosan eladó. Czim megtudható a kiadóhivatalban. 1—3 

Labancz Ambruzs bognár mester egy segédet és 
egy tanonczot felfogad I. ker. 300. sz. házánál. 1—2 

Gál Gyula lábbeli készitő egy ügyes fiut tanonczul 
felfogad Nagykőrösön, VII. ker. 44. számu házánál. 1—2 

Egy alig használt táblás kocsi eladó, czim megtud-
ható a kiadóhivatalban. 

Bakonyi Lajos vas és füszerkereskedésében Nagy-
körösön tanulónak egy erős testalkatu fiu felvétetik. 

Egy jó fiu tanonczul felvétetik Horváth Lajos füszer-
és csemege kereskedőnél Nagykőrösön. 5—10 

Segesvári Imre asztalos mesternek, minden féle 
czélra alkalmas külön féle méretü akáczfa oszlopnak való 
nagy mennyiségben eladók, lakik I. ker. 164 szám alatt. 

Egy jókarban levő zongora jutányos árban eladó. 
Megtekinthető özv. Balog Péterné urnőnél IV. ker. Rákó-
czy-ut 141. sz. 

Elsőrendű vadonatuj Singer varrógépet 70 koronáért 
szállitok 6 évi jótállassal. — Használt varrógépek 24 
koronától kezdve kaphatók. — Raktáron tartok varrógép 
részeket és kellékeket. — Tisztelettel Frank Zsigmondné 
utóda : Weisz F. 

Molnár Lajos I. ker. 81. sz. lakos, ácsmesternek 2 
drb. saját készitményü, teljesen uj mángorlója igen jutá-
nyosan eladó. 

Eladó b i r tok . 
Puszta-Kiscsengődön, vasutállomáshoz közel. 
Kiskőrös mellett 4 0 0 , azaz négyszáz hold 
egy tagban levő jó minőségű föld szabadkéz-
bő! eladó, akár egy vevőnek, akár több vevő-
nek 79 parczellában. A holdak 1200 négyszög-

_ ölével vannak számitva. 
A birtokból 250 hold 1 minőségű szántóföld 
mindenféle gabonatermésre nagyon jó s ennek 
holdja 460 korona. 150 hold pedig nem csak 
szántóföldnek, hanem szőlőnek is rendkivül al-
kalmas terület s ennek holdja 360 korona. 
A megvett területek azonnal birtokba vehetők. 
Vevők részére, ha szükséges, biztositva van 75 
százaléknyi olcsó törlesztéses hitel, s igy a vétel-
árnak csak 25 százalékára van szükségük, de ezen 
25 százalék felére is aratás utánig, f. é. aug. 
végéig elvár az eladó tulajdonos és igy a vétel-
árból a vételkor csak 12 és fél százalék fize-
tendő le. Bővebb felvilágositás nyerhető Nagy-

körösön lapnak kiadóhivatalában Széchenyi-
tép 78 sz. (Piacz-tér) és P. Szűcs János 
gazdatisztnél VI. k. 90. sz. hol a föld felosz-

tási térrajza is megtekinthetők. 

Van szerencsém értesiteni a nagyérdemű közönséget, 
hogy a sülyesztett kutakkal már régibb idő óta foglalko-
zom, melynél igen gyakran a fu ó homok és egyébb aka-
dályok fordultak elő, miben nem boldogultam s törekvé-
sem folytán most oly eszközt találtam fel, melynek semmi-
féle akadálya nincs a legszűkebb udvarokban s futó ho-
mokon vagy bármiféle talajon felelősség mellett bővizű 
kutat készitek szivattyus vagy nyitottra. 40 czm. belvilágu 
czementes csövekkel. Felvilágositással és költség kimuta-
tással dijmentesen szolgálok. Kérem a nagyérdemű közön-
ség pártfogását maradok teljes tisztelettel 

Nagy Illés, kutmester és kőfaragó. 
Heves, Erzsébet-utcza 195. szám. 1—4 

Értesítés. 
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Telefon szám 43. 
MÁRTON TESTVÉREK Telefon szám 43. 

Kapható Somody Lászlónál mindenféle dróterőssé-
gekben és tetczés szerinti méretekben, hatszegletes 
többszörcsavart fonatok, gépsodrony-fonatok. Ruga-
nyos ágybetétek, tüskés huzalak, patent huzalkapcsok, 
szóval drótkeritéshez szükséges kellékek mind kap-
ható. A tőlem vásárolt drótkeritéseket igen jutányos 
árban felszerelem kivánatra költség számitással bár-

kinek dijtalanul szolgálok. I. ker. 201 sz. 

Badacsonyvidéki 
finom hegyi borokat kölcsön hordokban, szőlőoltvá-
nyokat, szőlőveszőket a balatonmelléki legjobban 
bevált fajokból, legjobb minőségben, anyagi felelősség 
mellett szállit Balogh Gyula, szőlőgazdasága Balaton-

henye. Árjegyzék ingyen. 

"Kronos" petroleum Auer égők minden lámpára 100 
gyertyafénnyel 8 korona. Szélmotorok szivattyu és 

gépüzemre. Viztartányok és 
szivatyuk minden kútmély-
ségre. Acetylen-égők, készü-
lékek, üvegek, csövek, csapok. 
"Puratylen" a legjobb acetylen 
gáztisztitó. Beagid készülé-
kek. Meteor carbidlámpák 
6 órai égésre darabja 4 K. 

Lakos Nándor és Társa 
Budapest, VII., Damjanich-u 30. 

Telefon: 113—04. 

Szives tudomására hozom a n. é. közön-
ségnek, hogy egyedül álló nagy raktáramban tar-
tok 130 fokos legjobb minőségű 

s z a p p a n f ő z ő s z ó d á t , 
I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosó-
szappanokat, szappannak való szin és nyers fagy-
gyút, kókusz olajat, tepertőt stb. A fent felso-
rolt czikkek nálam a legjutányosabban és lelki-
ismeretes kiméréssel kaphatók. 

Egyben elfogadok bárminemű szappannak 
való zsiradékot becserélve száraz szappanért cse-
kély ráfizetéssel. 

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását 

felvétetnek 

A KIADÓHIVATALBAN. 

özv. Kapus Andrásné, 
szappanos mester. Nagykőrösön, I. ker. 243 szám. 

Értesités. 

Értesítés. 
Varrógépeket, kerékpárokat, gramafonokat, motorokat, kút-

szivatyukat, permetezőgépeket bármiféle szerszám és daráló pé-
peket legtökéletesebben javit Eczetes Sándor műszerész II. ker. 
1 sz. csirkepiacztér. Varrógépekhez részeket, tűket, olajokat és 
permetező részeket legolcsóbban nállam lehet beszerezni. 

Furott kutakat készitek legnagyobb felelősség mellett. 1—4 

HIRDETÉSEK 

FRANK J E N Ő 
Nagykőrös, Kecskeméti-utcza. 

Ajánlja minden rendszerű és a legjobb gyártmányu 

v a r r ó g é p e i t 
kedvező fizetés mellett 5 évi jótállással. Ugyszintén 
mindenféle gépekhez alkatrészek a legjutányosabb 

áron. 3 - 1 0 

Sajátkészitésű olcsó drótkerités. 

A világ csodája! 
Nincs többé gyomorfájás 

A szabadalmazott 

kakukfü k e s e r ű 
hrziszer néhány napi használat után teljesen megszünteti a 
legmakacsabb gyomorbajokat is. Kellemes izű. Nők 
és gyermekek is szivesen veszik, erősit, éltet. Utazásoknál 
és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitűnőbb háziszer. 
Kapható mindenütt. Főraktár: Nagykőrös vidékén Fenyves 
István drogériájában Nagykörös Árak kis üveg 80 f. nagy 
2 K, Vidékre 3 nagy 6 kis üvegnél kevesebb nem szállittatik. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve. 
Viszonteladók mindenütt kerestetnek. 

általános vas- és gépipari műhelye 
CZEGLÉDEN, Márton Zsigmond okl. gépész-mérnök III. ker., Szövetség-u. 453. (a pályaudvar mellett) házában. 

Mezőgazdasági gépek és alkatrészek, c s é p l ő g é p e k , vetőgépek, ara tógépek, ekék stb. 
Benzin, nyersolaj stb. M O T O R O K javitása. 

Locomobilok MAGÁNJÁRÓKKÁ átalakítása. 
M É R L E G javitás. 

Törött alkatrészek, vas- és fémöntvények legujabb módon való (autógén) forrasztása. 
GŐZKAZÁN javitás. — GÉPRAKTÁR. 
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Sárrét i Daróczy Sándor 
festőművész műtermében 

Budapest, VIII. ker., Pál-u. 8. (József-körut sarokház.) 

Eredeti madonnák megrendelésre festhetők a 
Szépművészeti Muzeum képtárából: valamint 
az összes szent- és oltárképek legszebb 

kivitelben. 
Családi arczképek: mellképek, térdképek, álló és 
ülő helyzetben, szalon, diszmagyar és katonai disz-
ruhában ; miniatűr és életnagyságban ; valamint táj-, 
élet- és csendélet képek, rendkivül finom érzéssel és 
diskrét egyéni művészettel, igazán jól és szépen meg-
festve, mint szemet és lelket egyaránt gyönyörködtető 

müvei 

SÁRRÉTI DARÓCZY S Á N D O R 
Budapesti Festőművésznek 

már eddig is sok fővárosi és vidéki szalon elsőrendü 
gyönyörű és értékes diszét képezik. A vagyonos ma-
gyar műpártoló közönség becses figyelmébe ajánlja 
kedves családtagjai képeinek olajfestésben való meg-
rendeléseit; mint általa is eddig festett és még festendő 

mesterműveket. 

Műkedvelő hölgyek sikeres oktatást nyernek. 
Régi olajfestmények javítása vagy másolása 

sikerrel eszközöltetik. 

SÁRRÉTI DARÓCZY 
FESTŐMŰVÉSZ MŰTERME, B U D A P E S T 
VIII., Pál-utcza 8. szám. (József-körut sarokház.) 

Régi czim : VIII., Söüz-utcza 3. 

Olajfestésű arczképek 300 koronától 
1 0 0 0 koronáig. 

és feljebb, különösen disz- és tanácskozó termek 
számára festve. Magyar, belga, franczia., legfino-
mabb minőségű anyagokból alkotva. Életnagy-
ságban élő mintáról, a már nem élők képei fény-
kép után, valamint bárminemű képek felelősség 
mellett teljesen művészi kivitelben, levél utján is 
megrendelhetők: VIII., Pál-utcza 8. sz. a. 

S Á R R É T Y D A R Ó C Z Y 

Festőművész MŰTERMÉBEN 

Rajzolás és festészetből vagyonos hölgyek ok-
tatási nyerhetnek. Válaszbélyeg. 

Régi olajfestmények javitása vagy 
másolása sikerrel eszközöltetik. 

Fuchs Sándor 
épület- és műlakatos-mester. 

B u d a p e s t , VII. ke r . , K i s d i ó f a - u t c z a 8. 

Elvállal mindennemű lakatos mechanikai 

munkákat, ugymint épület vasalását, 

rollót, 

Költségvetést és rajzo-
kat dij nélkül küldök. 

napellenzőket s diszrácsozatokat tüzhe-

lyeket felelőség mellett és villamszere-

reléseket is! 

Költségvetést és rajzo-
kat dij nélkül küldök. 
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MOLNÁR DÁNIEL 

kályhagyára és 
szobrászati műterme 

NAGYKŐRÖS. 
Alapi t ta to t t : 1890. 

Ajánlja saját találmányú 
szabadalmazott 

gyorsmelegítő kályháit 
a legnagyobb helyiségek befű-
tésére is, mely már többszö-
rösen kipróbálva, k i t ű n ő e n 
bevált. 

Készitek továbbá takarék-
tüzhelyeket és kandallókat 

minden stilben. 
Raktáramban úgy a kályhák 

mint a tűzhelyek f e l l á l l i t va 
megtekinthetők. 

Az általam végzett munká-
kért a legmesszebbmenő fele-
lősséget vállalok. 

Teljes tisztelettel: 
Molnár D á n i e l . 

I N G Y E N 
kap egy pompás hang-
verseny - beszélőgépet, 
ha 10 lemezt vásárol 
40 koronáért de csakis 

Wagner a 
Hangszer királynál 
Budapest, József-körut 

15. szám. 
Okvetlen kérjen árjegy-
zéket! Javitó műhely. 
Előnyös lemezcsere ! 

Farkas József szoba- és diszitő festő 
Nagykőrös, VI. ker., Encsi-utcza 17 a. 

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugy hely-
ben mint vidéken is a legegyszerűbbtől a legdiszesebb 

kivitelig. Mérsékelt árak mellett. 
Egy jó fiut tanoncznak fizetéssel felvesz. 

Ráckevi Eötvös Lajos kertészete 

Tarczal (Zemplén-megye). 
Elvállalja gyümölcskertek, házikertek, diszkertek ter-
vezését és beültetését, az első évben meg nem eredt 
fákat ingyen pótolja. A legolcsóbb árak mellett szállit 
mindenféle gyümölcs- és diszfákat, disznövényeket, 
szőlővesszőt, kerti magvakat, kerti eszközöket. Ha 
valami szüksége van, saját érdekében feltétlenül kérjen 

árajánlatot fenti czégtől. 

Egy jókarban lévő használt 

kerékpár olcsó áron eladó. 
Stern Sándor 

magánmérnök 
egészségügyi berendezések vállalata 

Telefon 94. KECSKEMÉT. Telefon 94. 

Tervez, ellenőriz és kivitelez: központi fűtés, 
vizvezeték és csatornázási berendezéseket. 
Szivattyuk, motorok, gőz, viz csatornázási 
csövek és szerelvények raktára. Tömitési 
anyagok, fürdőberendezések, fertőtlenitő gé-
pek, kórházi berendezések és felszerelések. 
Gőzkazán és gépek állandó ellenőrzése. Nö-
vényházak melegvizfütéssel, saját rendszer. 

Terv és költségvetés dijtalan. 

A dr. G. Schmidt főtörzs, és tisztiorvos-féle 

F Ü L O L A J 
Gyorsan és alaposan gyógyit időszakos süketséget, 
fülfájást, fülzugást és nagyothallást, még idült ese-

tekben is. Egyedül kapható, üvegje 4 kor. 
Török József gyógyszertárában, Budapest, 

Király-utcza 12. szám. 

Patkány és házi egerek kiirtására ajánljuk orszá-
gosan legjobbnak ismert 

„Patkány-Kolera" 
vegyi szerünket, melynek biztos irtó hatásáról több száz elis-
merő levéllel rendelkezünk, malomtulajdonosok, uradalmak, 
szeszgyárak, kereskedők és a gazdaközönség részéről. A Pat-
kánykolera árai: Próbacsomag 100—300 patkány vagy egér 
kiirtására 6 k. Nagyobb mennyiség 500—600 patkány vagy 

egér kiirtására 12 korona. 
legmegbizhatóbban végezhet „Stan-

dardó" egérirtó anyaggal. 1 hold 
földre 1 kiló anyag elég. 1 kiló 

„Standardó" mezei egérirtó anyag 1 kor. Használati utasítás mellékelve. 

Mezei egerek irtását 
„Standard" Vegyészeti Társaság, Budapest, 

Kossuth Lajos-utcza 14 16. 
Ezen szabadalmazott irtó szerünkel patkány és egérirtást is vállalunk 

egy évi jótállással. 

ÓRÁK, ÉKSZEREK 
G R A M O F O N O K = LEMEZEK RÉSZLETFIZETÉSRE IS! 

10 évi jótállás mellett 
Magyarországon legolcsóbban kaphatók 

T Ó T H JÓZSEF 
CHRONOMETER ÉS MÜÓRAS GYÁRI NAGYRAKTÁRÁBAN 

SZEGED. Dugonics tér 11. 
Számtalan elismerőlevél. Órajaviások 5 évi jótállás mellett 

KÉPES ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE 



14-ik oldal. 13-ik szám. Nagykőrös és Vidéke. II-dik évfolyam. 

Szabadalmi szám 16794. Szabadalmi szám 16794. 

Beck K á r o l y 
épület- és műlakatos, szabadalmazott ablakszellőztető készülék-gyára 

B U D A P E S T , VII. KER., J Ó Z S E F - U T C Z A 14. S Z Á M . 

Igazgatók figyelmébe! 15.000 drb. már használatban van. 
Mérték vétele végett sziveskedjék hozzám fordulni. 

Az e g é s z s é g a fő! 
melyet csakis kellő szellőztetés által érhetünk el. 

A Beck Károly-féle ujonnan feltalált és szabadalmazott ablakszellőztető készülék m a g y a r gyá r tmány , mely most már 
felülmulja az összes külföldi és mostanáig alkalmazott szellőzőket ugy célszerűségben, jóságban, mint olcsóságban. 

Egészségügyi szempontból 45 fok nyitás által légvonat kizárva. Minden ablakra alkalmazhatók. 
A b l a k s z e l l ő z ö k á r a i : 

Legnagyobb, legnehezebb és diszes 
Rendes ablakok, iskolák, intézetek és magánlakhoz 

K 25*— 
K 13*— 

Könnyebb szimpla ablakokhoz 
Klosett ablakhoz 

K 9.— 
K 7-60 

K ö l t s é g v e t é s e k i n g y e n . 
Ablakszellőztető-készülékeimet a következő nevezetesebb helyeken használják. Nemzeti Kaszinó, Kereskedelmi minisztérium 
Ref. főgimnázium. M. kir. Ludovica. Magy. kir. dohánygyár. Kispesti állami elemi iskolákban s több kórházban, iskolákban a 
fővárosban és vidéken is kitűnőnek bizonyultak. Megrendelések ugy helyben, mint vidékre gyorsan s pontosan eszközöltetnek. 

Szabadalmazott gyorsforraló 
légszeszégővel 

Egy lánggal: 
Két lánggal: 

7 korona. 
10 korona. 

Szállitja : a 

Drezdai Világitási R.-T. 
Ausztria-Magyarország s a Balkáni államok vezér-

képviselője 

DRESDNER NÁNDOR 
Budapest, VI, kerület Eötvös-utcza 25/a szám 

DRESDNER NÁNDOR 
Budapest, VI. ker. Eötvös-utcza 25 a. szám. 

Magyarország és a Balkán-államok főraktára : 

Berlini Világitási Részvénytárs. 
Szállítja: a 

Darabja szereléssel 3 korona. 
25 brb. lágnál 10% engedmény. 

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel 
a legszebb fény és 40% gázmegtakaritás érhető el 
és nagy előnye, hogy Invert-égőhöz és mindenféle 

gázlámpára alkalmas. 

40% 

gázmegtakaritás! 



II-ik évfolyam. Nagykőrös és Vidéke 13-ik szám 15-ik oldal, 

Uj butor és varrógép üzlet! 
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. figyelmét felhivni dúsan felszerelt 

bútor, kárpitos és varrógép raktáramra, 
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ahol ugy készpénzért, mint részletfizetésre a legolcsóbb árak mellett a legmodernebb bútorok 
kaphatók 

Raktáron tartok a legkényesebb igényeknek is megfelelő mahagóni, palisander, czit-
rom, cseresznye, dió és tölgyfa saját szinben készült háló- és ebédlő berendezéseket, egysze-
rűbb matt és félmatt szekrényeket, háztartási puhafa butorokat, plüs és bőrdiványokat min-
denféle szinben és kivitelben, székeket a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, függönytartókat 
és különféle vaságyakat a legolcsóbb árak mellett. 

A legmodernebb butorokkal oly dús raktárt rendeztem be, hogy teljesen feleslegessé 
válik a vidékről való hozatal és az ezzel járó tetemes költség. 

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel 

Frank Zsigmondné utóda. Weisz F. 
(Csirke-piacztér.) 

ANTI-
P E R O N O S P O R A 
A VILÁG LEGJOBB PERMETEZŐSZERE. 

ANTI-OIDIUM 

A VILÁG LEGJOBB RÉZKÉNPOROZÓSZERE. 

PICK H. é s TÁRSA 
BUDAPEST, V., AKADÉMIA-UTCA 16. sz. 
Legolcsóbb gyári árak. Prospektus ingyen és bérmentve. 

PICK-NICOTIOL 
SZÖLŐMOLY. GYÜMÖLCSPONDRA stb. stb. RADIKÁLIS IRTÓSZERE. 
UNIVERSOL 

VETŐMAGPÁCZ 
Erősiti a növényzetet. Védi üszök, korom, Valamint 

mezei egerek, Vadak és rovarok pusztítása ellen. 

„Diadal" tyukszem irtó. 
Fájdalmas tyukszem és bőrkeményedés. 
től megszabadulhat 4—5 nap mulva 
ha egy doboz „Diadal" tyukszemirtót 
vesz 30 fillérért. — Utasítással ellátva 

egyedüli árusítók: 

J á r v á s T e s t v é r e k 
vegyeskereskedők 

Nagykőrös, Kossuth Lajos-utca 302. szám. 
1 - 2 6 

Kincset ér Tordy-féle Hollandi 3 király tea, 
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavitó, gyó-

mortisztitó, emésztést elősegitő, bélmüködést szabályozó 
nemkülönben a legmakacsabb gyomorbajon is segit. Cso-
magja (kbl. 10—12-szeri használatra) gyógytárban 50 fillér. 

Minden gyógytárban kapható. 

A szabadalmazott biztonsági fülbevalózár feltalálója és gyártója. — Téli estéken kellemes szórakozást nyujt egy tü és 
tölcsérnélküli Pathéfon, melyhez a legujabb darabokat tartalmazó lemezek Weisz Lajosnál kaphatók. 
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Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmét felhivni arra, hogy a legszabato-
sabban működő uj gépekkel megkezdtem a saját találmányú szabadalmazott 

f ü l b e v a l ó b i z t o n s á g i z á r a k 
gyártását. E biztonsági fülbevalózár bármely függőre alkalmazható s alkalmazása 

megakadályozza a fülbevaló akármilyen körülmények között kikapcsolód-
ha'ása*. Régi fülbevalókra való alkalmazását e záraknak jutányosan elvállalom. 
Egyben van szerencsém szives figyelmébe ajánlani az őszi és téli idényre min-

dennemű s legdivatosabb 

ékszerekkel és menyasszonyi ajándékokkal 
dusan felszerelt raktáramat. Raktáron tartom a legpontosabban járó praecisiós zseb-

órákat, faliórákat és ébresztőket. — A nagyérdemű közönség becses pártfo-
gását kéri kiváló tisztelettel 

WEISZ LAJOS, órás ós ékszerész. 
Kinek szemüvegre van szüksége, nálam minden üveget raktáron talál. Mindennemű e szakmába vágó javitásokat 

gyorsan és jutányosan elkészitek, 



II-ik évfolyam. 16-ik oldal. Nagykőrös és Vidéke 13-ik szám. 

A párisi és berlini cosmetikai kiállításokon az arany 
éremmel és érdemkereszttel kitüntetve. 

Az oly csunya és kellemetlen női arczszőr 
eltávolitására legalkalmasabb a 

1 doboz ára helyben K 2.— 
Vidékre az érték előzetes be-
küldésével bérmentve K 2.50 

utánvéttel K 2.70 — 

A párisi és berlini cosmetikai kiállitásokon az arany 
éremmel és érdemkeresztel kitüntetve. 

Csemege alma kiváló finom minőségü egészségespéldányok, 
legnemesebb fajokból vegyesen ötkilós postakosárral 4 - K 
30 kilós ládával 20 K, 50 kilós ládával 30 koronáért. Stá-
jer alma (compotalma) középnagy egészséges példányok 
métermázsánként 56 korona, 25 kilós ládával 15 korona, 
10 kilós kosárral 6 5 korona. Vajoncz-körték legfinomabb 
télifajokból 5 kilós postakosárral 7 korona. Csemegeszőlő 
legszebb schaszla kilonként 2 40 korona. Alméria spanyol-
szőlő kilonként 2 korona. Spenót nagylevelű kilónként 30 
fillér. Dughagyma hosszukás makói kilónként 50 fillér. 
Vereshagyma tartós métermázsánként 17 korona. Fokhagyma 
szép nagy hófehér métermázsánként 20 korona. Petrezselyem 
métermázsánként 24 korona. Carfiol olasz eredeti kosárral 
18 darabbal 380, ötkilos postakosárral 2 60 koronáért 
szállitja utánvétellel szavatolt fagymentesen csomagolva 

kereskedelmi kertész Rákospalota (Pestm.) 
Sürgönyczim: Hoppé, Rákospalota. 

özigazgatási 

u. m. honossági, illetőségi, 
örökbefogadás, házassághoz 
diszpenzáczió (kihirdetés aluli 
felmentés) kivételes nősülési 

engedély kieszközlése, nagykorusitás, 
névmagyarositás, iparengedély megszer-
zése és közigazgatási ügyekben legmeg-
bizhatóbb értesités adással szolgál. Ugy-
szintén bármely ügynek gyors és lelki-
ismeretes lebonyolitásáról, valamint a 
szükséges okmányok beszerzéséről gon-

doskodik 

Nyomatott Bazsó Kálmán könyvnyomdájában Nagykőrösön. 1912. 

"RASOL 
kés 
borotvál" 

Hygienikus borotválkozás vegyileg 
„RASOL"-al kés nélkül. 

Egészséges! Kellemes! Olcsó! 
Egyszeri borotválkozás 8 fillérbe kerül. 

Helyben 1 doboz 35 drb. K 2.80l vidékre K 3.50 
bérmentve késziti és szétküldi 

Rasol Vegyipari Vállalat Budapest, 
VI,, Eötvös-utcza 33. 

Főraktár: Török József gyógyszerészné lrikjály-u. 12. 

Kapható drogueria és illatszerkereskedésekben 
és a készitő czégnél. 

Hoppe Antal 

„ R A S O L I N " 

Rasol Vegyipari Vállalat 
Budapest, VI., Eötvös-utcza 33. 

Főraktár: Török József gyógyszerésznél Király-u. 12. 

Kapható drogueriákban és illatszerkereskedésekben és 
a készitőnél. 

Fellner Ármin 
közigazgatási és okmányszerző irodája 

Budapest, VI., Sziv-utcza 28 szám. 

ü g y e k b e n 

nélkül 


